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Проблеми та перспективи забезпечення цивільного захисту:

матеріали міжнародної науково-практичної конференції молодих учених.

Черкаси: НУЦЗ України, 2026. 611 с. Матеріали опубліковано українською

та англійською мовами.

Збірник містить матеріали доповідей учасників міжнародної

науково-практичної конференції молодих учених на базі Національного

університету цивільного захисту України. Розглянуто аспекти

вдосконалення цивільного захисту держави.

У публікаціях висвітлено широкий спектр актуальних питань, що

стосуються сучасних стратегій профілактики надзвичайних ситуацій,

інноваційних методів гасіння пожеж та оптимізації управління оперативно-

рятувальними підрозділами. Значну увагу приділено розробленню та

впровадженню безпілотних систем, робототехніки, автоматичних систем

безпеки, а також питанням радіаційного, хімічного захисту та протимінної

діяльності. Автори аналізують екологічні аспекти техногенної безпеки,

психологічні особливості роботи в екстремальних умовах та сучасні

підходи до публічного управління у сфері цивільного захисту.

Матеріали призначені для інженерно-технічних працівників

Державної служби України з надзвичайних ситуацій, науково-

педагогічного складу, ад’юнктів, слухачів, студентів та курсантів закладів

вищої освіти України та інших країн світу.

Рекомендовано до друку засіданням

науково-інноваційного центру

Національного університету цивільного захисту України

(протокол № 30 від 30 березня 2026 року)

Дозволяється публікація матеріалів збірника у відкритому

доступі комісією з питань роботи із службовою інформацією

у Національному університеті цивільного захисту України

(протокол № 3 від 18 березня 2026 року)
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Шановні колеги! 
 

Від імені колективу 

Національного університету 

цивільного захисту України вітаю 

учасників Міжнародної науково-

практичної конференції молодих 

учених «Проблеми та перспективи 

забезпечення цивільного захисту», 

яка традиційно щороку проводиться 

в нашому закладі вищої освіти. 

Цей науковий форум – це 

відповідь викликам сьогодення, а 

його аспекти, які будуть обговорені 

під час роботи конференції – актуальні, пріоритетні та значущі. 

Роки незламного опору українського народу військовій агресії рф 

сформували новий досвід для наших рятувальних підрозділів. Наші герої-

рятувальники сьогодні працюють у таких реаліях, де спектр надзвичайних 

ситуацій постійно розширюється, а кожна операція з порятунку вимагає не 

лише фаховості, а й надзвичайної мужності під загрозою повторних ударів. 

Складність завдань, що постають перед ДСНС, диктує необхідність 

оперативного впровадження передових наукових розробок безпосередньо у 

практичну діяльність підрозділів. 

Приємно бачити учасників нашої конференції, наших колег, 

однодумців – молодих науковців із Федеративної Республіки Німеччина, 

Республіки Польща, Литовської Республіки, Чеської Республіки та Нігерії. 

Жвавий інтерес до сучасних проблем цивільного захисту свідчить про 

нагальність і актуальність питань, які планується обговорити й вирішити під 

час роботи наукової платформи. Сьогодні безпековий простір вже не має 

кордонів, а консолідація зусиль у сфері цивільного захисту є ключовою 

умовою для забезпечення сталого розвитку кожної держави. 

Впевнений, що ця конференція надасть можливість продемонструвати 

власний потенціал як досвідченим науковцям, так і тим, хто лише розпочинає 

свій шлях у науці. Конференція покликана стати вагомим внеском у 

поєднання наукової та практичної складових діяльності служби порятунку, а 

також створити сприятливі умови для презентації інноваційних підходів до 

запобігання та реагування на надзвичайні ситуації. 

Бажаю всім учасникам Міжнародної науково-практичної конференції 

молодих учених творчої наснаги та подальших успіхів у науковій та 

професійній діяльності. 

Слава Україні! Разом до Перемоги!  
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РОЗБІР ВИТРАТ ДЛЯ ЛАФЕТНОГО СТВОЛА PROTEK 600  

ЗА РІЗНИХ УМОВ ЙОГО ФУНКЦІОНУВАННЯ 

 

Мірошніченко В.О., курсант, НУЦЗ України 

НК – Шевченко С.М., к.т.н., доцент, НУЦЗ України 

 

Довідникові дані [1] не містять відомостей про те, як змінюється витрата при 

різних рівнях тиску, що ускладнює обґрунтоване передбачення продуктивності ствола 

у реальних експлуатаційних умовах. Наше дослідження, що було виконано, дає змогу 

усунути цей дефіцит даних та запропонувати практично застосовні результати. У 

межах цієї праці ми ретельно вивчили залежність витрати води через лафетний ствол 

моделі PROTEK 600 від напору, що створюється перед ним, а також від положення 

його регулюючого механізму. Визначення витрат здійснювалося із застосуванням такої 

формули: 

 

 ііі НРQ = , (1) 

 

де: Q − витрати ствола, л/с, P − коефіцієнт провідності пожежного ствола, H − напір 

перед стволом, м вод. стов. i – положення по витраті пожежного ствола 

 

Візуалізація здобутих даних (як показано на рисунку 1) наочно ілюструє пряму 

кореляцію між обсягом витрат і встановленим робочим режимом тиску, тим самим 

засвідчуючи слушність застосування цієї змінної для гнучкого контролю витрат у 

процесі пожежогасіння. 

 

 
Рис. 1. Витрати ствола PROTEK 600 

 

Згідно з проведеним аналізом, ствол лафетний моделі PROTEK 600 демонструє 

різні гідравлічні параметри при різному положенні та тиску пожежного ствола, що 

становить ключовий критерій при визначенні кількості подачі вогнегасних речовин при 

гасінні пожеж. 
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